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Alsólendvai Híradó
Létérti küzdelem s a modern 

elméletek.
Irta: BABOSS LÁSZLÓ.

A fájdalom, a szenvedés, az elnyomás: 
természeti, fajfentartási, kiválasztási folyamat, 
ezt tanítja a nagy Darwin!

Ámde, habár az államokban elégedet­
lenség dúl, az osztályok, társadalmak harc­
ban állnak, ha a vallás, tudomány, erkölcs 
nem is férnek össze a régi tanokkal, mért 
elégiilctlen mégis minden egyesember, akkor 
mikor minden eszköze meg van már ahoz, 
hogy magának teljes boldogságot teremt­
hessen ?

Nincs-e a legutolsó embernek is lakás, 
élelem, ruházatban s más szükségletekben 
jobb dolga mint az ősidőkben, vagya múlt 
századokban is? Nem emelkedett-e a tu­
domány színvonala, s nem hat-e le már a 
nép legalsó rétegeibe is?  Hiszen ma mar 
hozzáférhető minden a szegénynek is, sze­
rezhet kényelmet, műveltséget, rangot, hiva­
talt, nem zárja el tőle a céh, a nemesi elő­
jog. az alkotmány ? hogy lehet mégis, hogy 
a pesszimizmus, fauferizmus s mindenféle 
rossz uralkodik, s a boldogság, amit már 
elérni hittünk, a felvilágosodás s műveltség

Régi dal.
Irta. HOLLÓS! SÁNDOR.

— Ne sírj, leányom, meglásd még visszajön, 
S térdreborulva kér bocsánatot!
— Hiába mondod, édes jó anyácskám, 
Nem látom én már azt a szép napot!

I Örüld le könnyed, én beteg leányom. 
S ne gondolj rá, majd elfelejted őt!
— Igen anyácskám, majd ott a föld alatt,
Készíts hát nékem csipkés szemfedöt!

S add rám hófehér menyasszony ruhámat, 
Melyben áldozni voltam egykoron,
Mirtus virágot is tűzz a hajamba,
S ültess rezedát, rózsái síromon.

Rezeda, rózsa volt az ft virága,
S mint egykor ö, csak az boruljon rám,
O de ne sírj hát, hiszen csak a szivem.
A szivem fájt, de már nem fáj, anyám! . . .

Tengeren.
Irta: OSZESZLY M. VIKTOR.

Már három nap óta ringatódzik hajónk a 
beláthatatlan sik tengeren.

Amerre szem ellát: viz, mindig viz.
Felettünk teljes pompájában ragyog a nap-

l'elelös szerkesztő, laptulajd<<nos és kiadó:

B A LK Á N Y I ERN Ő . 

M EG JELE N  M IN D EN  VASÁRNAP.

által, mint a gyermek szivárványa, mindig 
arább-arább fut előlünk?

Talán emberi természetünk az oka : 
vágyaink! Hogy óhajtjuk bírni ma niég azt, 
amit ha bírunk holnap, elveszti értékét előt­
tünk, más vágyaink kellnek. A jóllakottnak 
mit ér a finom lakoma, kell-e a savoyard 
fiúnak Páris szépsége, mikor ö csak a falut 
szereti ? Ki óhajtja vájjon az ismeretlent ? 
Az élvezethez, s az élvezet létrehozásához 
két tényező szükséges, úgy látszik, s ez két 
törvényt képez s ezek közül az egyik az : 
hogy minél inkább szaporodnak a javak s 
minél könyebben elérhetők, annál jobban 
vesztenek becsükből, annál kevesebbé óhajt­
juk, a fogékonyság, az óhaj, a kívánság, a 
boldogság azt bírni vagy elnyerni, már nem 
képez ránk oly vonzerőt, mint mikor még 
alig bírtuk hinni, felfogni, hogy az még a 
mienk is leh et; és az a furcsaság járul 
még ehez, hogy azoknál meg, akik mégis 
ezeket meg nem szerezhetik, azoknál meg 
az érzékenység, az irigységből, származó 
fájdalom, hogy mindenki bírja már s ők 
még sem bírhatják, hatványozódik.

Ha a színházat mindennap látogatjuk a 
legszomorubb vagy legvidámabb részek is kö­
zönyösekké válnak; s ha egy kitűnő énekesnőt 
egyszer ki nem tapsolnak, már idegessé lesz.

golyó s csillogó sugarakkal nyaldossa végig a 
pajzán hullámokat.

Úgy junius eleje lehet
A kabinok belsejéből kihallatszó élénk tár­

salgásba, hölgykacajba ritmikusan vegyül a nagy 
hajókerék monoton zuhogás.t s fejünk felett néha 
nagy zajjal száll tova egy-egy eltévedt madár, 
olyik odabátorkodik a hajó ormányára is.

Amolyan közönséges kiránduló hajón uta­
zunk.

A kapitány hosszú távcsővel az útirányt 
vizsgálja s hosszú szárú törökcsibukjából na­
gyokat szippant néha-néha. A parancsnoki szék­
ből csak olykor-olykor tekint hátra a fedélzetre 
a tenger fenségében elragadtatással gyönyörködő 
énemre. Nem szól egy szót sem. A hajóparancs­
nokok többnyire komor, ri(ÍLg emberek. Lltannl- 
ták a teng
érzéketlenné teszik őket s a hajókerekek mono­
ton zakatolása egykedvlivé.

Szemközt velem a keskeny tapadón magá­
nyosan ül egv 30 35 év körüli férfi.

Mondhatnám azt is, hogy ötven éves, mert 
gondbaráncolt homloka, magas, szikár alakja, 
zavart nézése, megrokkant teste vénséget árul el.

ügy látszott, mintha unatkozott volna ö is.
Kérdő tekinteteiben ben volt a felelet, hogy 

miért nem inkább a kabinok -zalonjának társa­
ságát választja szórakoztatónak.

Nem birok nagy emberismerettel s nem tu­
dom leolvasni a bánatos ember arcáról a külön­
féle nemzeti fajok különféle nyelveinek vala­
melyikét.

H ird e té s e k  e g y e z sé g  s z e r in t . 

A nyilttér soronkint 1 korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Ilyen a boldogság, a javak nagy tö­
mege, rendes, tartós viszonyoknál nem ja­
vít a helyzeten, sőt a találmányok s felfe­
dezések sem, sőt még a gazdasági állapo­
tok, állami intézmények javulása sem.

A francia nagy forradalom megtörte a 
klérus és nemesség kiváltságait s kiterjesz­
tette a szabadságot a harmadik rendre : a 
polgárságra, az eszmék elterjedvén, az al­
kotmányosságra törtek a népek s a francia 
bourbonok kénytelenek voltak a szabadság 
elvét elismerni úgy, mint a többi fejedelmek, 
a népek azt hitték, hogy az alkotmányosság, 
a parlamentarizmus meggyógyítja őket min­
den bajból s a boldogságot elfogják érni, 
de akkor is már a nemzetiség eszméje je­
lentkezett, s mi is hittük magyarok, hogy 
a szabad föld elfelejteti a nyelvkülönbsé­
geket s magyar kultúra mellett a népségek 
összeolvadnak; a nemzetiség elválasztotta 
egymástól a nemzeteket s a szocializmus 
ujabb üszköt vet a nemzetiség lobogó tü­
zére.

Tán az ember boldogságát nem is az 
teszi, hogy mit és hogyan ér el s nyer meg, 
mert hisz az ember a nélkülözést is meg­
szokja s a nyomort is kiállja, hanem ami 
az embert boldogtalanná, elégedetlenné teszi, 
az a kereset, a megélhetés, az önfentartás

Pedig ezzel az emberrel most édes-örömest 
szóba álltam volna.

Hanem amint megmozdult egyszer a keskeny 
fapadon, a lecsúszott újság címlapjáról ítélve, 
világosan állt előttem, hogy: magyar.

Később aztán fel is sóhajtott és olyasfélét 
mondott:

Szegény asszony!
Körülnéztem. Asszonyt sem körülöttem, sem 

a vízben fel-fel bukkani nem láttam, akiről eset­
leg feltehettem volna, hogy: szegény.

Hanem azt leríni láttam ismeretlenem arcá­
ról, hogy nagyon sajnálja azt a titokzatos „sze­
gény asszonyt".

ügy tettem, mintha nem értettem volna jól 
meg a szomorú ember elröppent sóhaját, oda­
fordultam hozzá:

— Kérem?!
Nem, semmi; csak azt akarom mondani, 

hogy ma szép időnk van.
Nagyszerű, feleltem s bár szerettem 

volna tovább folytatni a társalgást, be kellett lát­
nom, hogy itt a fonalnak vége szakadt. A sze­
gény asszony is, meg a szép idő is letárgyaltatott.

Lgy kevés szünet után bátortalanul kér­
deztem :

Messze lehet még a part?
() rám nézett, egy keveset gondolkodott s 

aztán felelt:
Mióta is utazunk?

— Három napja, — mondtam.
Nohát akkor még egy kemény félnapunk 

van a megdohosodásra.



bizonytalansága, továbbá a hajsza s a tév­
hit, hogyha vagyonunk van, boldogok is 
leszünk; ezekből származik az ember bol­
dogtalansága s a viszonyok „gyors" ha­
nyatlásából mielőtt az ember megszokta 
volna.

Jók a találmányok, a börze is önma­
gában, mely a keresletet s kínálatot ösz- 
pontositja ugyanegy helyre, s enyhíti a ke­
reskedő okossága által, hogy a fogyasztás 
által előálló hiány ne legyen fenyegető, de 
mivé lesz ez a szekulatió kezében ? A nagy 
vagyon elveszti varázsát.

A vámok, céhek eltörlése az ipart ke­
reskedelmet fellendítették s a termelőt elő­
térbe tolták, de a nagy tőke leseperi a kis 
ipart a szédelgés lábra kap s a megnyílott 
hitelben az áruk potom pénzen eladatnak 
s a csődben felborul az egész kereskede­
lem, áru s hitel!

Az aranymezők csak lenyomták a pénz 
értekét s felemelték az élelmicikkek árat, s 
a munkás élete az emelkedett bér mellett 
se lett jobb, mint volt azelőtt.

Az által, hogy minden ország azt ter­
melte, ami rá előnyös, azt hittük, hogy az 
élvezeti cikk meg lesz kettőztetve, s mit 
látunk ? A nagykereskedők befolyását a kor­
mányokra, hogy a vámokkal a kivitelt aka­
dályozván s a kevésbé müveit népeknél a 
versenyt a mértéktelenségig emelték.

Az egyenlőség, szabadság jelszava le­
tör: minden korlátot, de az által, hogy ezek 
leomlottak, a külsőségben, a megjelenésben 
akarják az emberek a korlátokat visszaállí­
tani : a luxus az öltözék, a lakás, a lakoma 
általi kiválóságban.

A jótékonyság, a testvériség a legszebb 
társadalmi erény s a szegények az egyle­
tek által oda vitték, hogy a munkátlanság 
fejlesztője.

A gyülekezési és egyesülési jog az

ALSOLENDVA. 1905.

— Éppen elég! — jegyeztem meg a ko­
mikus kijelentésre. Aztán, hogy a fonal végét 
ki ne engedjem sikamiani kezeim ktfzillt folytat­
tam a diskurzust:

Mily szép a tenger!?
— ö n  eszerint most látja először!?
— Igen; idáig csak Kogutovitz mappájáról 

konstatáltam ezt!
Én már innen-onnan beleszoktam.

Kissé gondolkodnom kellett: vájjon tuda­
tú ja  n-e utazása célját.

— Tán már több ízben megtette e/t az
utat?

— Már számtalanszor.
Aztán hozzátette:

Egy fogadásomat rovom le ezzel szemben.
— Egy fogadást?!
Furcsának tetszett előttem.
— Igen. egy szent fogadást!
Szerettem volna megkérni rővidbeszédíi em­

berem a bővebb felvilágosítására.
Ó megelőzött.
— Körülbelül most teszem meg huszadszor 

az utat.
— Ez nagyon sok! — mondtam, hogy ép­

pen szóljak valamit.
Ön kiváncsi rá, ugyebár, hogy mi késztet 

engem mindannyiszor erre a tengeri vándorlásra?
— Ezt eltalálta, — gondoltam.

Leolvasom az arcáról; én nagy ember­
ismer i vagyok! — dicsekedett.

— Én pedig gyáva ahhoz, hogy kérdezzek 
olyas dolgokat, mihez mondhatnám: semmi közöm.

az ngii.Vorok, stréberek vezetése következ­
tében jő eredmények helyett minden Tosz­
nak szülője.

De ha a modern kultúra ily rémképe­
ket mutat az erkölcsi intézmények: család, 
állam, egyház is megvannak bénulva.

A házasságok száma esik. A házasság 
nem együttélés mint azelőtt volt, hiszen a 
a szegény gyári munkás neje soha sincsen 
otthon, alig látja egymást a férj, a nő s a 
gyermek; s igy a nő befolyása a jellem- 
fejlesztészre egészen elvész.

Az állam nem képes fejleszteni a jog­
érzetet. s a törvények tiszteletét, a hatósá­
gok, az újságok, bíróságok, képviselők a 
törvénynek nem tudnak érvényt szerezni.

Az egyház pedig, mely az állam leg­
hatalmasabb támasza volt, a filozófia s a 
természettudományok fejlesztése folytán el­
vesztette alapját, s  a hit nem áll egyébből, 
mint élvezetekből, hogy túlvilágban hinne 
valaki, jót s büntetést onnétvárna, azt ke­
vés vallja s még kevesebb ember hiszi.

A modern élet tényezője a tudomány 
behatolt az államba, a családba, az egyházba 
s megváltoztatta a divó fogalmakat, ízlést, 
belátást, meggyőződést, de a kedélyt si­
várrá, közönyössé, értéktelenné tette, s nem 
képes már boldogságra, s megelégedést 
lelni, sem hitben, sem az államban.

(Vége köv.)
3393 1905.

P á ly á z a ti hird etm ény.
Alsólendva nagyközségben üresedés­

ben lévő aljegyzői állásra, mely 800 kor. 
évi fizetéssel van egybekötve, pályázatot 
hirdetek. Csak a községi jegyzői állásra ké­
pesített egyének pályázhatnak. Kellőleg fel­
szerelt pályázati kérvények július 13-áig 
hozzám adandók be. A választást a julius 
15. d. e. 11 órakor Alsólendván a község­
házánál tartandó tisztujitószék eszközli.

Alsólendván, 1905. junius hó 22.
SZÉK ELY EMIL főszlgb.

ALSOLENDVAI HÍRADÓ

— De ha én azt mondom: nekem jól esik 
egy történet elmondása: meghallgatja?

— Szerencséltetve érzem magam azáltal s 
esetleg osztozom is bujában vagy örömében; ha 
megengedi.

— Ön barátságos ember! — szólt utitársam 
s rám szögezte merően a tekintetét.

— Ha még sokáig igy fog reám nézni, 
ellenkezőjét fogom hinni önről, — évödtein.

— Hát hallgasson végig. . .  — szólt s na- !
gyot sóhajtva tnár-már elkezdett beszélni, midőn 
én beleszóltam gondolkodásának menetébe: I

— Talán mindenekelőtt szabadna tudnia | 
mindkettőnknek, hogy kihez van szerencsénk?! 
— és feléje nyújtottam kezemet.

— Én Maróthy Elemér vagyok! — mutat­
koztam be.

— Én pedig Zárai Gyula! — jelentette ki. '
S mindketten meghajoltunk.
— De most már hallgasson meg, hogy vi- | 

lágosan álljon ö n  előtt huszadszor megtett utam 
indító története.

Leültem melléje, s néma voltam, miként a rák. 1
— Nékem volt egy feleségem! (Egy kicsit 

furcsa bekezdés, — jegyeztem meg, de csak: 
magamban).

— Öríilésig szerettük egymást. Már fiatal 
gyermekkoromból datálódott ez a szerelem át 
siheder koromba. Sokat küzdtein, még többet 
viaskodtam az élettel, hogy én: korán árvaságra 
jutott, igénytelen teremtménye a természetnek, azt 
a jómódban élő, szerető leány-leiket elérhessem . . .

— Értem, — szóltam bele a történetbe.

HÍ R E K .
Az aratás vidékünkön az idén egy kél 

héttel későbben lesz. A gabona még nem telje­
sen érett. Más években Péter-Pál napjára már 
kereszteket lehet látni, most még néhány hét vá­
laszt el ettől az időtől. A szőlők általába igen 
szépek. A permetezést legtöbb helyen befejezték. 
Szórványosan, kevés mértékben fellépett ugyan 
a peronospora, de a továbbterjedését megaka­
dályozta a permetezés.

Villámcsapás. A f. hó :26-án megyénkén 
átvonuló nagy vihar, több helyütt nagy kárt és 
rombolást hagyott hátra. Többek közt, mint leve­
lezőnk írja Rétháton d. e. 11 órakor többször 
ütött le a villám és egy istállót felgyújtva a tűz ki­
terjedt több gazdasági épületre is és elhamvasz­
totta, a k r meghaladja a 2000 koronát.

- B a lese t. F. hó 30-án d. u. egy Györkös 
nevű gyetgyámosi gazdaember a szőlőhegyről 
kocsijával hazafelé tartott, amikor vele szemben 
egy automobil jött nagy zajjal, amitől Györkös 
lovai megijedtek, a kocsit a bent ülő (Györkössel 
együtt elragadták és felforditották. Györkösnek a 
karja eltörött.

— Értesítés. „Az alsólendvai önk. tűzoltó 
egylet" működő tagjait ezúton is értesíti az egy­
let parancsnoksága, hogy a parancsnokon kiviil 
a többi tiszt 8 éves man-dátuma lejárván, a pa­
rancsnokság a tisztujitás 1905. julius 9-ének 
d. e. 12 (féltizenkét) órára tűzte ki a vá­
rosháza tanácstermébe.

Választók: az egylet fogadalmat tett rendes 
és tiszteletbeli működő tagjai.

— Halálozás. Angyal kellet az Istennek. Egy 
kis göndör hajú, édes szőke gyermek. És a sok 
közül kiválasztottat, hó 1-énd. e. 9 órakor Lieb 
Caesart, Lieb Oszkár helybeli lakos kis fiát, éle­
tének 11 évében. Elragadta a kérlelhetetlen halál 
a szerető szülők karjaiból a legdrágább kincset, 
a család örömét, — Legyen vigasza az a fáj­
dalomtól megtört szülőknek, hogy gyermekük egy 
jobb világba költözött, hol nem fáj semmi, és 
az, hogy egykor viszontlátják elveszett kincsü­
ket. — Áldás és béke drága kis teteme fölé.

— Beszámoló. F. hó 2-án, azaz vasárnap 
reggel érkezik városunkba ngos. Nyáry Béla kerü­
letünk képviselője, hogy a lefolyt képviselőházi 
dolgokról beszámolóját megtartsa. A beszámoló
2-án d. e. 11-12 óra között lesz megtartva a 
templom előtti téren. Képviselőnk társaságában 
jönnek még Farkas József, Eitner Zsigmond, és 
Hencz Károly nagys. képviselők. — A délután 
folyamán előreláthatólag ellátogatnak az iparos 
olv. kör által rendezett nyári mulatságra is, hol 
Pataki Kálmán, a kör elnöke fogja üdvözölni az 
illusztris vendégeket.

VASARNAP, JULIUS 2.

— Aztán amint huszonnegyedik születés­
napomat megértem, reményeim valóra váltak. 
Egy jómódú, ismeretlen nagynéném hunyt el. S  
végrendelkezett. Mi voltunk az örökösök. Gon­
dolhatja uram; mikor én a gazdag kereskedöék 
lakásán bekopogtam mint komoly kérő : akkor 
már nem volt akadály. A lány szép arca az öröm­
től égett, s a szülők — megveregették a vállaimat.

— S az öné lett a lány!
— Igen , az enyém. De még milyen lány ? 

Nézze, itt van a menyasszonyi képe, — szólt s 
egy fényképet vont elő tárcájából.

Valóban szép, — vélekedtem.
— U gy e-? S hogy szerettük egymást ? 

Szerettük egymást — ez kevés a kifejezésre Sze­
retni sokféleképpen lehet.

— Ezt tnár tapasztaltam szerény magam is, 
— mondtam.

Imádott ő is, imádtam én is. Oh, ha látta 
volna akkor ami boldogságunkat, aztmonta volna: 
ez véghetetlen.

— Bizonyára! — győződtem meg vélemé­
nyéről.

Én is azt hittem . . .  De folytatom a törté­
netet . . . Már körülbelül két éve lehettünk há­
zasok, midőn imádott nőm azt a felfedezést tette, 
hogy ő szeretne tengert látni. „Hát elmegyünk,“ 
feleltem mint egy engedelmes gyermek. Másnap 
már elém is tartott egy térképet, kékceruzával 
aláhúzva a tengerentúli város nevét, ahova sze­
retne menni. Beleegyeztem. Dolgaimat úgy ren­
deztem, hogy egy hét alatt megyünk.

(Vége köv.)
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K ihalászott hulla. Folyó hó 23-án 
lYIsóbiztricze határában a Mura folyóban Bra- 
ivánsc/ck Márton halászat közben egy 38 év 
körüli féifi hulla holttestét fogta ki mely már kb. 
í-4  hónapja lehetett a vízben. A hulla valószínű 
e_y tropoczi molnár hullája volt, kit neje már­
ciusban keresett, de elő nem került. — A nyotno- 
/•is i /Irányban megindult

Lefújtak. A zalai jegyzők egy része 
nem nagy örömmel hallotta, hogy uj jegyzösége- 
ku szerveznek. Községeik elcsatolásával ugyanis 
nemcsak a dolguk, hanem a jövedelmük is keve­
sebb lesz. Most azt olvassuk hogy az uj kör- 
jeg y/ősegek felállításának tervét a belügyminisz­
tériumban teljeseu elejtették és az uj kormány 
a kibocsátott rendeletek figyelembe vétele nélkül 
fog abban határozni, megvalósítja e az előző 
kormány tervét, minthogy annak megvalósítása 
sokféle nehézségbe ütközik.

Főispánunk lem on d ott. Teljesen meg­
bízható forrásból értesültünk, amit sajnálattal kell 
tudatnunk, hogy a jelenlegi áldatlan politikai viszo­
nyokból kifolyólag Hertelendy Ferencz megyénk 
főispánja, állásáról lemondott. Hazafias megyénk 
mindig példát adott a nemzeti érzület megnyilat­
kozásában. Hzt látjuk Hertelendy Ferencz lemon­
dásában is, ki az első a lemondott főispánok 
között is bizonyítékát adva hazafias érzületének, 
példát adva egyszersmind a már ezideig is lemon­
dott sok főispánnak.

Szanatórium i L apok. A „ József főher­
ceg szanatórium egyesület" uj lapot indított meg, 
mely méltán tarthat szélesebb körök érdeklődésére. 
Az egyesület elhunyt védőjének József kir. her­
cegnek arcképe és az egyesülethez intézett sorai 
diszitik a lapot. Közli dr. Korányi Frigyesnek a 
társadalmi harc nagy vezérének tartalmas elő­
adását a tuberkolózis ellen való küzdelem mai 
állásáról. Dr. Kuthy Dezső egyetemi m. tanár 
gyönyörű előadását, Lukács György elnök beve­
zető) és üdvözlő beszédét, a jövő évi munkaprog­
ramot. Apró közleményei a zászlót bontott egye­
sület agilis tevékenységéről, és mozgalmas életé­
ről számolnak be. Ezt a lapot minden tagja az 
egyesületnek ingyen kapja meg. Bizton reméljük, 
hogy pátriánkon is sokan fogják megrendelni. 
Hiszen oly magasztos a cél melyet az egyesület 
kitűzött. Az egyesületi tagsági dij évi 4 és 2 
korona, melyet posta utalványon lehet beküldeni 
a József kir. herceg szanatórium egyesületnek 
[Budapest, királyi bérház.]

Nyilttér.
Legnagyobb megbotránkozással értesültem 

arról, hogy becses lapjában személyemet, papi 
reputációmat mélyen sértő hamis közlemény je­
lent meg. Addig is, mig bírói utón magamnak 
legteljesebb elégtételt veszek, ki kell jelentenem, 
hogy lapjának rólam terjesztett közleménye a leg­
utolsó betűig becstelen rágalom, légből kapott 
aljas hazugság, melynek egyedüli célja az volt, 
hogy egyéniségemet befeketítsék s igv társadal­
milag megsemmisítsenek.

A hazug módon félrevezetett olvasóközön­
ségnek pedig ez utón hozom tudomására, hogy 
a gyalázatos agyafúrtsággal meghurcolt hecckáp- 
lan férfiasán megtudja becsületét védeni es az 
olvasókat értesíteni fogja Kovách Sándor

________ _______dobronaki káplán.

Széli M ik sa  urad. e lle n ő rn e k , L en ti.
B. levelezőlapjára e helyütt válaszolva 

van szerencsénk kijelenteni, hogy arra bi­
zony nem is gondoltunk, hogy b. zönge- 
ményeinek nem közlése által önnek oly ki- 
mondhatatla. fájdalmat okozunk. No de 
nem baj, hiszen b. zöngeményeit értékesít­
heti ön sokkal hasznosabb helyen, amit, 
ezennel meg is sugunk önnek, de el ne 
árulja senkinek, mert még utánzásra találna. 
Ugyanis van az uradalomnál elég jószág, 
amelyeknek b. zöngeményeit be lehet adni! 
de csak kicsinyenkint, mert félő, hogyha 
sokat tetszik neki beadni, a veszettség tü­
netei lesznek észlelhetők rajtuk, mit szegény 
páráknak igazán nem kívánunk. Továbbá, 
pedig az ön által citált közmondásra szin­
ten csak ama szép közmondással válaszo­
lunk hogy nem azt nézzük, hogy mit 
mondott, hanem, hogy ki mondta". —  Le­

ALSOLENDVA, 1905.

velező lapjából pedig kitűnik az, hogy na­
gyon bántják azok a kis élösdiek, erre is 
ajánlunk egy praktikus módot, mely meg­
szabadítja tőlük, tehát tessék ide figyelni, 
és utasításom szerint eljárni : vegyen a szá­
jába egy kis csomó szénát — de ne tes­
sék megrágni, mert esetleg meglátná valaki 
és rosszat gondolhatna -  és amúgy róka­
módra vízbe állva lassan-lassan mindig le- 
jebb merüljön egész addig, mig a viz a 
szénáig néni ér, mikor a viz a szénáig ér 
az élösdiek rámennek a szénára, mit eresz- 
szen ki a szájából és sajnálkozás nélkül 
tessék úszni engedni. Ily módon megsza­
badul a házi állatjaitól. - Egyébként pe­
dig gratulálunk ahhoz a magas műveltsé­
géhez, amelyet a német egyetemen ta­
lán tévesen —  elsajátított, azzal a megjegy­
zéssel, hogy azért nem volt érdemes Né­
metországba menni, mert ezt meglehet ta­
nulni Lentiben is —  a kanászok közt.

Folytatása következik a helybeli kir. 
jbiróságnál.

SZERK.

S z e rk e sz tő i üzenetek :

Néhány szó vidéki laptársainkhoz. Lapunk 
számában egy szerkesztői üzenet jelent meg Széli Miksá­
nak Lentibe címezve, melyben eddigi munkálkodását meg­
köszönve. tudattuk, hogy továbbra nem vesszük igénybe. 
Erre ez a Széli Miksa nevű „úri ember" egy nyílt levelező­
lapon — és egy ide nem iktatható módon — támadott 
meg bennünket és ez által a sajtót. Megjegyezzük, hogy 
a további összeköttetést azért szakítottuk meg „vele" mert 
legutóbbi alsólendvai látogatása alkalmával egy helybeli 
jhiróval szemben és mindenütt, altul megjeleni oly haza- 
fiatlan, sőt nemzetellenes izgatásnak minősíthető kifejezé­
seket engedett meg magának, melyen minden józan eszü 
hazafi méltán megbotránkozhatik. — Tehát igen helyén 
való volna, ha vidéki laptársaink az ilyen hazafiatlan ele­
meket munkatársaik sorából törölnék és ezzel elejét ven­
nék annak, hogy a sajtói ily gálád módon megsérthessék. 
Ezzel tartozunk első sorban a hazának és önmagunknak.

99/1904 végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. § -a  értelmében ezennel közhirrré teszi, 
hogy az alsólendvai kir. járásbíróságnak 1900. 
évi V. 208 számú végzése következtében dr. 
Chilkó Sándor ügyvéd által képviselt Sclivarcz Mór

javára Forintos Titusz ellen 1200 K. s jár. erejéig 
1900. évi márc. hó 27-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján let. és 2852 32 K. becsült köv. 
ingóságok, u. m: különféle szobabútorok, gazda­
sági eszközök, konyhai berendezések, lovak, 
sertések, és egyéb ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az alsólendvai kir. járás- 
bíróság 1905-ik évi V 383 4  számú végzése foly­
tán 1200 kor. tőkekövetelés ennek 1900. évi febr. 
hó 10. napjától járó 6" , kamatai, és eddig ösz- 
szesen 101 kor. 55 fillérben biroilag már meg­
állapított költségek erejéig, Dobronakon alperes 
lakásán leendő megtartására

1905. évi ju liu s hó 8-ik  n ap jának
délelőtti 10 orája liatán.löül 1 hihetik es ahhoz a
venni szándékoz"k ezennel oly megjegyziissei hi-

ÍV ;,/ ‘•'intett ingóságok iiz 18*1.
LX lüi'. es 198. §-ai értelmébe'ti ké«z-

l-ee/fi/etes mell. 
e-etén l.eest'oi)

■!t. a legtöbbet ígérőnek, 
alul is. el fogni* aduim

szükseg

Amennyibe it az elárverezendő ingóságokat
mások is le es |íelülfoglaltat'ák és azokra kielé-
8 ‘tesi jogot nyertek volna, ezen árverés ttz 18*1.
évi LX. t. e. 12( 
elrendel telik.

). $. értelmében ezek ji rvara is

Kelt Alsóle"idván. 190Ö. évi június 1 
ANDBUSKCZ 1

u> 26.
.K.NAHI)

I r. hir. végrehajtó.

I  \ T  f ' V  V  A  A  Ez a világ legjobb teája. Kitünó 
■  1 ^ 1  I  ■  j  1  1  r *  j  1  reggelizésre és uzsonnára. Lég- 
^  ^  X T L  M  jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb fi'szerkereskedés- és drogueriában. Nagybani elá usitás 

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y, T R IE S T .

Keil-lakk
legkitűnőbb niázoló-szer puha padló számára.

K e i t -  fele viasz-kenőcs kemény padló számára 
K e i 1 - féle fehér „Olasur" fénymáz 45  kr.
K e i 1 - féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
K e i 1 - féle szalmakalnp-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő iGianor Tcshvrek utóda) ognél Alsólendván.
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Balkányi Ernő
könyvnyomda

papirkereskedés= ==
------------------  könyvkötészet
üzletikönyv-raktár --------------
„ALSÓLENDVAI HIRADÓ“

SZERKESZTŐSÉGE és KIADÓHIVATALA

Alsólendva — Muraszombat.
KAPHATÓK:

LEVÉLPAPÍROK d o b o ­
zo k ba n .

LEGJOBB MINŐSÉGŰ 
ÍRÓ- és RAJZSZEREK.

KÉPES LEVELEZÓ- 
LAPOK.

MESE ÉS
KÉPESKÖNYVEK stb.

MÁR

A Z  E L S Ő
próbarendelés elké­

szítése a megrendelő 
teljes megelégedését 

vonja maga után.

Araink a lehető leg­
olcsóbbak.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

Nyomatott Ralkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


